

## CORDOBA Y SEVILLA RECIBEN APOTEOSICAMENTE AL CAUDILLO



### El Ayuntamiento cordobés ofrece a S. E. el blasón de la ciudad y provincia

### Cien mil personas aclaman al jefe del Estado a su triunfal entrada en la capital hispalense

Manzanares. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa e hija y de su séquito, pasó ayer a las 5.55 horas por esta ciudad, rumbo a Andalucía. Todas las calles se hallaban completamente engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y las industrias y comercio cerraron sus puertas para recibir al Caudillo. El pueblo en

masa aplaudió y vitoreó a Su Excelencia a su paso por Manzanares. El coche en el que el Generalísimo, su esposa y su hija realizan el viaje, atravesó la ciudad a un paso lentísimo para corresponder a las afectuosas manifestaciones de adhesión, afecto y simpatía que se les tributaban. —Cifra S. E. SE DETIENE EN VALDEPEÑAS

Valdepeñas.—El Caudillo y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija y séquito, llegó a Valdepeñas a las seis y media de la tarde de ayer. Fue recibido por el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura; gobernador civil, autoridades provinciales y locales y jerarquías del Movimiento. Su Excelencia visitó la estación de experimentación etnológica y contempló la preparación de los sarmientos de la cepa que se realiza en los nuevos molinos, guardándose después en silos. Con estos sarmientos se efectúan en la actualidad ensayos para piensos de animales.

También presenció el Caudillo las pruebas de la mula mecánica, concebida por unos jóvenes mecánicos de la localidad. Durante la estancia de Su Excelencia en Valdepeñas, el pueblo entero le ha hecho objeto de calurosas muestras de simpatía y adhesión. Todas las ventanas, balcones y azoteas de las casas aparecían engalanadas y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional. —Cifra S. E.

Los cordobeses esperaban a su Excelencia. Córdoba.—Ante la próxima llegada de Su Excelencia el Jefe de Estado, las calles cordobesas han amanejado totalmente engalanadas con gallardetes y colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, y los balcones y ventanas de las calles que ha de recorrer el

momento después, el Caudillo con su esposa e hija y el séquito, continuó su recorrido, pasando por los pueblos de Montoro, Pedro Abad y Alcolea, en cuyos lugares se repitieron las muestras de cariño y adhesión hacia la persona del Generalísimo Franco.

Su Excelencia llegó a la estación de servicio instalada en la carretera de Madrid, en Córdoba, a las doce menos veinte de la mañana. En este lugar había sido levantado un monumental arco de triunfo, de más de diez metros de altura, con los escudos de Córdoba. El Ayuntamiento en pleno, bajo mazas y con el alcalde al frente recibieron a Su Excelencia. Acudió también el ministro de Agricultura, a quien acompañaba el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria, y otras autoridades y representaciones cordobesas. Toda la carrera del itinerario hasta el Gobierno civil estaba cubierta por fuerzas de la guarnición. Una compañía con bandera y banda de música rindió honores al Generalísimo Franco.

El recibimiento que se tributó al Caudillo a su entrada en Córdoba fue apoteósico. El alcalde de Córdoba hizo entrega a la esposa e hija del Caudillo de unos magníficos ramos de flores. Su Excelencia, después de recibir a bienvenida por parte del alcalde y demás autoridades bajo del coche y pasó revista a la Compañía que le había rindiendo honores; pasó después a otro automóvil, descubierta, en el que había de recorrer el itinerario hasta el Gobierno civil. El gentío que se agolpaba a uno y otro lado de la carrera era imponente y se desbordó su entusiasmo aclamando y vitoreando sin cesar a España y a Franco. El triple grito de "Franco, Franco, Franco", resonaba por todas las calles de Córdoba hasta mucho después que Su Excelencia abandonara la estación de servicio.

El Caudillo con su esposa e hija se dirigió luego al palacio del Gobierno, donde se celebró una recepción. Todas las calles del itinerario aparecían profusamente engalanadas y las campanas de todos los templos e iglesias de la ciudad se echaron a vuelo tan pronto como el Generalísimo Franco penetró en la ciudad.

El paso del cortejo por todas las calles del itinerario constituyó un fantástico aspecto, pues todos los balcones y ventanas, ostentaban colgaduras. La inmensa muchedumbre que se había congregado a todo lo largo del trayecto que había de seguir la comitiva acogió la presencia del Generalísimo con entusiásticas aclamaciones.

A la puerta del Gobierno Civil, recibieron también al Generalísimo las camaradas de la Sección Femenina y vestidas típicamente ofrendaron a Su Excelencia estos con frutos del país.

ENTUSIASMO EN SEVILLA. — Sevilla. — La ciudad, con entusiasmo y profundo sentimiento patriótico, se dispone a rendir homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, que visita Sevilla con ocasión de los actos de los dos centenarios. Estos actos con la llegada del Caudillo cobrarán extraordinario relieve. En los reales Alcázares, donde se ha preparado alojamiento en la planta alta del histórico monumento para Su Excelencia el Jefe del Estado, están ya ul-

timados todos los preparativos para la recepción. Esta tarde llegará a Sevilla el ministro de Industria y Comercio, y mañana por la mañana lo harán los de Justicia y Agricultura. Continúan llegando a Sevilla los componentes de las misiones. —Cifra

ENTREGA DEL BLASON DE CORDOBA. — Córdoba.—A su llegada al Gobierno civil y desender del coche S. E. el jefe del Estado, el inmenso gentío que se congregaba en la plaza del Gran Capitán, hizo objeto al Caudillo de una grandiosa manifestación de afecto. Revistó las fuerzas que les rindieron ho-

(Pasa a última página)

Manoobrasm aero - navales norteamericanas

Washington. — Una poderosa fuerza naval y aérea formada por 65 buques, 420 aviones y unos 31.000 hombres se concentrarán durante el mes de Noviembre próximo al Norte del Atlántico para realizar las más importantes maniobras aeronavales efectuadas en dichas aguas desde que terminó la guerra.

El efecto se reunirán el día 1 de diciembre en Norfolk (Virginia), y las maniobras durarán hasta el día 25 del mismo mes. —Efe.

DICE EL "TIMES". — Londres. — El "Times" escribe: "Alemania o la Alemania occidental, deben finalmente pasar a formar parte de la Unión Occidental". El diario londinense agrega que es imposible, aunque sólo momentáneamente, que la crisis de Berlín lleve a las potencias a considerar qué esfuerzo se puede hacer para llegar a un acuerdo sobre Alemania.

DELEGACION DE INDUSTRIA SERVICIO DE ELECTRICIDAD

Ante el agotamiento del embalse del Esla, y siguiendo instrucciones de la Superioridad, a partir del próximo lunes, día 11, el suministro de energía eléctrica se ajustará a las siguientes normas:

- 1.º Se suspenderá totalmente el servicio entre las 7 y 12 de la mañana y las 18 de la tarde.
- 2.º De las 12 a las 15 horas, se suministrará energía con los medios térmicos locales, de potencia limitada, para atender a los servicios de clínicas-hospitales, etc., quedando rigurosamente prohibido el empleo de energía en instalaciones industriales de cualquier género. El incumplimiento de esta orden acarreará la suspensión indefinida del suministro.
- 3.º El comercio se abstendrá en absoluto de utilizar energía eléctrica a cuyo efecto la Delegación del Trabajo dispondrá el horario de apertura y cierre.
- 4.º Siendo limitada la potencia disponible no se puede responder de la regularidad en el suministro, por cuyo motivo se encarece el máximo cumplimiento de lo dispuesto y la máxima austeridad en todo consumo.

El ingeniero jefe, Antonio López Montes.

## AYER POR LA MAÑANA SALIO EL SEÑOR MARTIN ARTAJO PARA ARGENTINA

### Va acompañado de su esposa, el doctor Radio y un lucido séquito

### Toda la Prensa bonaerense se ocupa con gran interés de la inminente visita del ministro español

Barajas.— Esta mañana, a las diez y media, el despegado del aeropuerto de Barajas, el avión cuatrimotor de la Iberia en que marcha a Buenos Aires el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Entre las dos naciones. En este mismo avión marchan a Buenos Aires, los señores de Luca y Tema.

Peñón e avión los ayudadores Pombo y González Gallardo. Con el ministro viajan su esposa; el ex ministro señor Sánchez Mazas y esposa; el director general de Política Exterior, señor Erico y esposa; el general Alvarez Serrano y esposa; el secretario de Embajada señor Díaz Isasi y esposa; el embajador argentino en Madrid, doctor Radio; y el secretario de dicha Embajada, señor Lahoz; el jefe de la Secretaría del ministro, señor Jorja; don Thomas de Carranza, secretario de Embajada y jefe de programas y emisiones de Radio Nacional y e señor Macasoli, del NO DO.

En la Prensa bonaerense. Buenos Aires.— El diario "La Prensa", publica las declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores. Con la mayor extensión de cabida el

(Continúa en última página)

## ASPIRAMOS A QUE NUESTRAS OBRAS SOCIALES NO TENGAN PAR EN EL MUNDO

Sólo podemos darnos cuenta de lo que debemos a nuestro Movimiento mirando sobre las fronteras

### Discursos del Jefe del Estado en Córdoba y Sevilla

Córdoba. — Discurso de S. E. el Jefe del Estado, al recibir el Blason de Córdoba.

Señor alcalde de Córdoba, cordobeses todos: Deciais que el escudo de Córdoba llevó en sus tiempos un corazón prendido y que el nombre de Córdoba le rodeaba. Poco os diría si no añadiera que no es rinde los corazones.

El castillo y el león son emblema de Córdoba y emblema de España. En la mayoría de nuestra heráldica, en la mayoría de los escudos campean el castillo y el león, símbolo de nuestra historia a través de todas las vicisitudes. Balaarte irresistible, balaarte inexorable de la civilización en Occidente. Casti- llo que corona el peñon riquero español, león fiero que da sus zarpazos cada vez que es embestido.

Esta es la significación de nuestra historia, el valor de nuestros hijos, la fortaleza de nuestra raza, la historia española condensada en este peñon español que empieza en los Pirineos y rodeado de mar por todas partes rompe con sus zarpazos las aguas o las costas para ir a llevar el alán de España a todos los sitios donde sea menester.

Evocábais vuestros monumentos, las murallas derrumbadas, el Belis y los momentos antiguos y podemos decir que es todavía ayer, que es nuestra generación la que ha visto romperse las murallas y ver los pueblos por las campañas, y podemos decir también que es nuestro Movimiento el que rompe definitivamente estas murallas y el que da unos horizontes más amplios a la Patria. Porque en todos los aspectos de la vida, lo mismo en el campo que en el sanitario que en el de la vivienda, en todas las facetas del pueblo español, es el Movimiento nacional el que les imprime carácter, el que lleva la savia a nuestras juventudes y nuestra raza, el que se preocupa por las inquietudes de los españoles, para enfrentarlas con los problemas nacionales e internacionales. Es la afirmación de España, con el casti- llo roquero y el león (Muy bien, muy bien).

Solamente nos podemos dar cuenta de lo que debemos hoy al Movimiento nacional y al resurgimiento de España, echando la vista sobre las fronteras, viendo esos pueblos que se debaten en la esterilidad y en la anarquía, pueblos que todavía piensan que ante el empuje de las hordas soviéticas se puede abandonar a las mujeres y a las hijas para irse a otros continentes (Muy bien, muy bien); solamente mirando esto, se puede ver la tranquilidad de este pueblo que se siente firme y sabe que no ya los brazos de los jóvenes, sino los brazos de los viejos, de los niños y de las mujeres, si fuera necesario, irían al frente si la horda soviética intentara asaltar este casti- llo roquero, este casti-

llo que lo pueblan y lo guardan nuevamente los leones de Castilla... ¡Grandes y entusiásticas aplausos que duran largo rato.

PALABRAS DEL CAUDILLO EN LA INAUGURACION DE UNAS VIVIENDAS

Córdoba. — Palabras de S. E. el Jefe del Estado en la entrega de las llaves de un grupo de viviendas construidas por la asociación benéfica "Sagrada Familia".

Cordobeses: Sean mis primeras palabras de felicitación al excelentísimo señor Obispo de esta diócesis, que de manera tan acertada con trabajo tenaz y constancia inigualable ha coronado la primera etapa de esta obra grandiosa de la vivienda del humilde. Después de cuanto habéis escuchado al vicepresidente de esta gran obra de la Asociación benéfica de la Sagrada Familia y de lo que ha dicho su inspirador y creador, el señor Obispo, pocas palabras podemos añadir. Sin embargo, yo no puedo dejar de aprovechar esta ocasión en que os encontráis aquí reunidos tantas familias participen en esta obra, obreros de Córdoba y personas que han puesto su fe, su entusiasmo y su ayuda personal y pecuniaria para que se realizase, sin ratificaros su aliento y la esperanza que nosotros tenemos puesta en estas obras del resurgimiento social de la nación española.

Tras los tiempos primeros de nuestra guerra, cuando se combatía aquí cerca, en el puente de Alcolea y en Villa del Río, ya salían a la luz las primeras disposiciones del movimiento nacional; comenzaba 1937 cuando se creaba la Fiscalía de la Vivienda y se le encargaba de la comprobación del estado de salubridad de las casas españolas. No se

(Pasa a cuarta página)

## REGRESA A BURGOS EL SEÑOR GOBERNADOR

Ayer regresó a Burgos el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia.

Hoy, domingo, presidirá el acto inaugural del servicio telefónico en Oña, Espinosa de los Montes, Villarcayo y Medina de Pomar, entre otras poblaciones burgalesas, que después de improbables gestiones y merced al apoyo de la primera autoridad de la provincia y de la Diputación, así como de otras instituciones provinciales y Corporaciones, industriales y particulares de las zonas afectadas, se ha convertido en realidad durante mucho tiempo ambicionada por los burgaleses de aquella comarca.

La ceremonia inaugural revestirá gran solemnidad.

## CINCO MUERTOS POR ASEFIA EN UN LAGAR DE FUENTESPINA

### Se hundió una plataforma y las víctimas cayeron a la pila de mosto

Aranda de Duero. (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — En el inmediato pueblo de Fuentespina, situado a unos cuatro kilómetros de esta ciudad, ha ocurrido un sensible y lamentabilísimo suceso, que ha costado la vida a cinco personas, miembros todas ellas de una misma familia.

Sobre las dos y media de la tarde, se encontraban varias personas colocadas en la plataforma de madera que

acostumbró a ponerse sobre el lagar, cuando sobrevino un hundimiento, quizo por exceso de peso y por hallarse cargada la madera que sujetaba la citada plataforma.

Cuanto trabajaban sobre la misma se precipitaron al fondo de la pila que se encontraba llena de mosto. A las voces de auxilio acudió el personal de lavaderos, quien inició los trabajos de salvamento, dirigido por el médico de la localidad don Fernando Lostau.

Las fuertes emanaciones del mosto provocaron el desvanecimiento de las cinco personas sumergidas en el fondo de la pila y fueron sacadas con vida, pero con alarmantes síntomas de asfixia, Marcelino Ponce Salinero, de 72 años de edad, casado; su hijastro, Aurelio Pérez Sanz, de 49, casado; su hija, Consuelo Ponce Sanz, de 36 años de edad, casada; y la hija de esta, Josefa Salinero Ponce, de 10 años.

Los cuatro, a poco de sacarlos y a pesar de los auxilios que seguidamente les fueron prestados, dejaron de existir.

Asimismo fue extraída Clotilde Salinero Ponce, de 18 años, quien si bien al principio demostró mayor fortaleza, falleció en su domicilio, cuatro horas más tarde.

La muerte de todas estas víctimas ha sido causada por asfixia e inmersión en mosto.

El suceso ha causado honda consternación en el pueblo de Fuentespina y toda la comarca y en los primeros momentos se trasladaron al citado pueblo, los doctores del hospital de Aranda de Duero, don Bernardo Costales y don Celestino Romero, a fin de prestar sus servicios facultativos.

Descansen en paz las infortunadas víctimas y reciban sus apenados dueños el testimonio de nuestro más sentido pésame por la tremenda desgracia que les allige.

## PEREGRINOS BURGALÈSES GANAN EL JUBILEO DEL AÑO SANTO EN SANTIAGO



Un grupo de peregrinos burgaleses, concurrentes a la peregrinación de productores organizada por la Delegación nacional de Sindicatos, Presididos por el delegado interino de Sindicatos, don Emilio Antón, aparecen los expedicionarios burgaleses al pie de la escalinata de la Basílica compostelana. — Foto FEDE.

## EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION, A SEVILLA

Ayer tarde salió, con dirección a Sevilla, el presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos que asistirá en la capital andaluza a las fiestas conmemorativas del VII Centenario de la fundación de la Marina castellana.

## ENTREGA EN LONDRES DE LA PROTESTA ESPAÑOLA ANTE EL MINISTERIO BRITANICO DE ASUNTOS EXTERIORES

### Farley espera que Norteamérica reanude pronto sus relaciones diplomáticas plenas con España

Buenos Aires. — Ha terminado el Congreso internacional del Notariado latino.

Se eligieron los cargos hasta la próxima reunión, designándose vicepresidente, a don Raquel Núñez Lagos, de España.

El próximo Congreso se reunirá en 1950 en Madrid y la oficina notarial permanente de intercambio funcionará en Montevideo.

DECLARACIONES DE MR. ERIC JOHNSTON

Londres. — La Agencia Reuter difundió una información de su corresponsal en Madrid, que dice, entre otras cosas: "Eric Johnston, uno de los doce miembros de la oficina de asesores públicos de la administración de la cooperación económica y presidente de la "Motion Pictures Association" de Norteamérica, ha celebrado una conversación con el general Franco en el palacio de El Pardo. Este dirigente de la cinematografía norteamericana es la tercera personalidad norteamericana que se entrevista con el general Franco en ocho días; Johnston dijo: "Creo que carece en absoluto de sentido el no tener relaciones diplomáticas plenas entre España y los Estados Unidos".

Interrogado acerca de si se trató del aspecto militar de las relaciones entre España y los Estados Unidos, Johnston contestó que no deseaba hacer ninguna declaración sobre esta cuestión. —Efe.

ESTUDIO DE INTERCAMBIOS AEREOS

Madrid. — Ha llegado el secretario de Aviación civil de Méjico, don Angel Martín Pérez, para estudiar con

las autoridades aéreas civiles españolas cuestiones referentes al intercambio de líneas aéreas, horarios, etc.

DECLARACIONES DE FARLEY

Washington. — El candidato presidencial prosoviético Henry Wallace se apartó de su discurso preparado durante la campaña electoral en Portland para hacer una advertencia en contra de lo que calificó de campaña para volver a las relaciones normales con España.

También en California dijo que las recientes declaraciones amistosas hacia Franco estaban inspiradas por los dirigentes militares norteamericanos como Gurney, el senador Scott Lucas y el director general de Correos, James Farley. —Efe.

ENTREGA DE LA PROTESTA ESPAÑOLA

Londres. — El encargado de Negocios de España, duque de Sanlúcar la Mayor, ha visitado a Sir Ivon Kirkpatrick, subsecretario adjunto permanente de Estado en el Foreign Office para entregar una protesta sobre la publicación dada esta semana al supuesto acuerdo político entre monárquicos y socialistas españoles en el exilio, dice la Agencia "Reuter".

La Agencia "United Press" da la misma información redactando así: "Para entregar una protesta contra la publicación por el Foreign Office de información falsa sobre el pacto".

El portavoz del Foreign Office —continúa la información de la citada Agencia norteamericana— niega haber dicho el acuerdo, y añade que, al parecer, ha habido alguna equivocada información en relación con el papel desempeñado por Gil Robles. En Whitehall no

ha causado sorpresa la negociación del pacto, en razón sobre todo al gran número de grupos exiliados españoles, cuyos intereses y ambiciones no están de acuerdo, admitiéndose que la mayor información al respecto procede de los socialistas exiliados. —Efe.

DECLARACIONES DE FARLEY

Lisboa. — El antiguo presidente del partido democrático norteamericano, James Farley, que acaba de visitar al general Franco en Madrid, ha declarado al corresponsal de la Agencia "Reuter" en Lisboa, que esperaba que Norteamérica reanude pronto las relaciones diplomáticas plenas con España. Estas relaciones quedarán rotas después de la resolución de las Naciones Unidas de 1946, en que se condenaba el régimen de Franco.

"Las negociaciones deben olvidar el pasado y restablecer relaciones amistosas con España, dejando a un lado los principios ideológicos. Ahora lo importante es que estén unidas, sin tener en cuenta su pasado, a todas las naciones reunidas fuera del "Telón de Hierro" incluyendo los países occidentales, Italia, Grecia y Turquía."

YA NO HABLAN DE LOS MONARQUICOS

Paris. — Los socialistas españoles en esta capital han entregado a la Prensa una declaración-programa para el caso de un cambio de régimen en España. Dice así: "Los socialistas españoles y otros grupos antofascistas —no se nombra específicamente a los monárquicos— han llegado a un acuerdo para hallar solución del problema político español. Expone luego los puntos del programa. —Efe."

## MARSHALL EN WASHINGTON

### Celebró dos conferencias con el presidente Truman

Este ha desistido de enviar otro emisario a Stalin

Washington. — En avión, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha regresado de París. En el aeródromo fué recibido por el presidente Truman. Inmediatamente se trasladaron ambos a la Casa Blanca, donde el primero informó al presidente acerca del desarrollo de la Asamblea general de la ONU, especialmente del problema de Berlín.

Los periodistas no tuvieron oportunidad de interrogar al presidente ni a secretario de Estado, quien al desender del avión parecía cansado.

DOS CONFERENCIAS

Washington. — Después de celebradas dos conferencias urgentes con Marshall, Truman ha dicho que había sugerido al envío de A. Yarson, presidente del Tribunal Supremo, a Moscú, para "tratar de hacer comprender a los dirigentes soviéticos la seriedad y sinceridad del sentir del pueblo norteamericano. —Efe.

TITULARES

Londres. — Los diarios de la noche han aparecido con grandes titulares en los que se leía: "Marshall y Truman en desacuerdo respecto a Moscú". —Efe.

VINSON NO HARA EL VIAJE

Washington. (Urgente). — El presidente Truman ha declarado haber decidido no enviar a Vinson en misión especial a Moscú. —Efe.

ENTREVISTA MARSHALL-VANDEN BERG-LOBBETT

Washington. — Después de la entrevista celebrada hoy con Truman, Marshall, se ha reunido con el presidente del Senado, Vandenberg. Ambos almorzaron con Lovett, secretario adjunto de Estado en el domicilio de este. Efe.





CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

Una mano artificial  
que parece natural

Londres.— Un joven arquitecto iraní acaba de inventar una nueva mano artificial notable por sus características, que la hacen muy semejante al miembro vivo. Está hecha de madera y metal, y es provista de pequeñas almohadillas de caucho en la parte interior de los dedos, que le permiten agarrar los objetos con firmeza; una almohadilla mayor va colocada en la palma. Como la muñeca puede girar en todas direcciones y los dedos se adaptan a formas irregulares, resulta sumamente fácil recoger cualquier objeto. En la actualidad se están haciendo experimentos para conseguir reducir su peso, que viene a ser de 475 gramos.—(Calpe).

## Aprobación del plan occidental para el control de la energía atómica

París.— Perú ha sido elegido miembro del Consejo económico y social. El apoyo más fuerte procedió del campo iberoamericano, que el día de ayer se reunió para acordar apoyar la resolución del Perú como reconocimiento por su labor tan intensa que ha desarrollado en dicho organismo.—Efe.

## SE APRUEBA EL PLAN OCCIDENTAL

Tal.— El plan occidental para el control de la energía atómica, ha obtenido una aprobación por mayoría absoluta en el Subcomité designado por el Comité político de la ONU, a pesar de las energéticas objeciones de los soviéticos.—Efe.

**SALA DE FIESTAS**  
MAÑANA, LUNES  
De 7,30 a 10 BAILE DE MODA  
A las 11,15 BAILE ESPECIAL

## REUNION URGENTE DEL GOBIERNO FRANCÉS PARA ESTUDIAR LA SITUACION CREADA POR LAS HUELGA

### Importante discurso de Winston Churchill

París.— El Gobierno se ha reunido para tomar medidas urgentes en relación con el movimiento huelguístico comunista, que va extendiéndose. Es esta la tercera reunión extraordinaria que celebra esta semana.—Efe.

### OTRA AMENAZA

París.— La Comisión nacional de la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, ha decretado una huelga general de los obreros

portuarios durante 24 horas para el próximo miércoles.

En el Sindicato se dice que los jornaleros cobran los obreros no son suficientes para hacer frente al continuo aumento de precios. Al mismo tiempo se hace constar que si el Gobierno se niega a aprobar medidas energéticas, el Sindicato ordenará la huelga ilimitada. SOLO QUIEREN TRABAJAR CINCO DIAS.

### DISCURSO DE CHURCHILL

Londres (Inglaterra).— Winston Churchill, presidente de partido conservador y de la oposición, ha declarado en un discurso pronunciado ante el Congreso nacional de su partido, que parece que nos acercamos irremisiblemente a una tercera guerra mundial. Añadió que Rusia está armada potentemente y que sus fuerzas en Europa exceden mucho a las de todos los países juntos.

### Su discurso fue una declaración pesimista.

El ministro de Asuntos Exteriores sale para Buenos Aires

(Viene de primera página.)

El ministro de Asuntos Exteriores sale para Buenos Aires. El diario "La Prensa" en su número de hoy a estas manifestaciones de ministro español que incluyen diversos aspectos de los conversos firmados entre España y la Argentina, el tratado de emigración que se suscribió probablemente en Buenos Aires y de otros protocolos que se tramitan actualmente entre ambos países.

Todos los diarios argentinos publicaron información de este viaje y se fijaron que el señor Martín Artaño y su esposa partieron esta mañana a las nueve del aeródromo de Barajas. El periódico "Democracia", publica una biografía del ministro español y dedica su labor católica, política y social, así como su amplia obra de periodista, especialmente entregada al servicio de la Catolicidad.

El Gobierno argentino ha designado como ayudante del señor Martín Artaño durante su permanencia en el país, al viceministro del Aire, don Arturo Poin Bedoya; teniente coronel don Julio Barredo; capitán de fragata, don José María Castello y el agregado civil, don Raúl Marguerit.

**PREGON DE LA FALANGE**  
SINDICATO DE GANADERIA  
Se cita a todos los socios de Sección Económica del grupo Industrial de la zona para la celebración de la reunión mensual que tendrá lugar mañana, lunes, a las 11 horas en las oficinas de este Sindicato. Plaza de Castilla 1.

## EL CAUDILLO, LLEGA A SEVILLA

Una recepción que revistió extraordinaria importancia. El alcalde, señor Piña de Mura, en nombre de la ciudad, dio la bienvenida al Caudillo, poniendo de relieve los sentimientos de inquebrantable adhesión y lealtad de la ciudad.

El jefe del Estado le contestó con un discurso que fue subrayado con entusiastas aplausos, siendo al final vitoreado con enorme entusiasmo.

El Generalísimo hubo de asomarse al balcón principal del Ayuntamiento y saludó, emocionadísimo, a la enorme muchedumbre que no cesaba de vitorearle.

En la plaza de San Fernando se hallaban formados los caballeros alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín y centurias del Frente de Juventudes, y en la carrera fuerzas de los Ejércitos de Tierra y Aire.

El Caudillo llegó al vestíbulo del Ayuntamiento, en automóvil, con el alcalde. Su esposa y su hija, ocupaban otro coche. El teniente alcalde, señor Bermudo, entregó a las ilustres damas ramos de flores de los jardines de Sevilla.

A la solemne recepción que la ciudad ofreció al Generalísimo asistieron los ministros de Hacienda, Marina, Educación Nacional, Industria y Comercio y Agricultura. Terminada la recepción el público redobló sus homenajes al jefe del Estado, vitoreándole incesantemente.

El Generalísimo se trasladó a continuación, en coche, a los Reales Alcázares, a marcha lentísima, para correspondencia a las pruebas de fervor y entusiasmo mil personas. En el salón Colón de la Consistorial se celebró seguidamente

## SE FUGAN EN TEL-AVIV LOS DETENIDOS POR EL ASESINATO DE BERNADOTTE

Tel-Aviv.— Una veintena de presos de la organización Star, detenidos a consecuencia del asesinato del conde Bernadotte, se han apoderado de las armas de sus guardianes y se han dado a la fuga.

Los funcionarios de la prisión dicen que los miembros del Star se abalanzaron sobre los celadores durante las horas de visita de sus familiares.

Todos los presos llevan traje de paisano.

Inmediatamente se ha ordenado el comienzo de registros en las casas de Tel-Aviv.

Es la segunda vez que se escapan individuos del Star en el plazo de un mes.

**REX LA CUADRILLA DEL CRIMEN**  
de 3:30 a 7:15 continua y 7:45 numerada programa formidable y asombroso  
**EL FANTASMA DE LA OPERA**  
Maravillosa, alucinante, única y en deslumbrante TECNICOLOR  
**FLOR SILVESTRE**  
Grandioso film apasionante e histórico de la revolución mexicana  
A las 11, es mismo PROGRAMA

## REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

La muerte del príncipe Gustavo Adolfo, sobredueña trágicamente en un accidente de avión, en 1947, en Coppebaque. Este accidente cortó la línea de sucesión a la Casa Bernadotte. En línea directa solamente queda ahora el príncipe de la Corona, Gustavo Adolfo, que tiene ya sesenta y seis años, y su nieto Carlos Gustavo, que solamente cuenta dos años de vida. El Rey Gustavo perdió a su hermano menor, el príncipe Eugenio, a principios de este año. Su nieto, la princesa Astrid, de Bélgica, murió en un accidente de automóvil, ocurrido en Suiza, en 1935 y, últimamente, el Rey Gustavo perdió a su sobrino, conde Folke Bernadotte asesinado en Palestina por los terroristas judíos. La muerte de Bernadotte afectó muchísimo al monarca, porque consideraba al conde como a un hijo y siempre había seguido muy de cerca sus actividades y sus misiones en el extranjero. El Rey presenció el traslado del cadáver de Bernadotte, el mediodía de las Naciones en Palestina, al cementerio Norte de Estocolmo. Durante los funerales, el anciano monarca, muy erogado, entonó los salmos con voz firme. Sus súbditos miraban con fervor y admiración la alta figura de su soberano, con el pelo totalmente blanco, cuya fortaleza parece que nada puede vencer.

## DISCURSOS DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de primera página)

trataba todavía de las casas que faltaban para nuestros obreros y familias humildes, sino de aquellas existentes, que aun teniendo techo, estaban en condiciones insalubres; y la estadística nos dio a conocer a los pocos meses que estaban destinadas. De aquí nació la inquietud por la creación de un organismo que pudiera facilitar la construcción de estas casas que pudieran ayudar a todos los organismos nacionales, ya fueran oficiales o particulares, para la realización de esa gran obra social de la creación de las viviendas modestas y cuando todavía se estaba combatiendo se creaba el Instituto nacional de la Vivienda, que respondía a aquella obra básica de nuestro Movimiento constituida por el Fuero del Trabajo, que definía al Estado español como un estado social; el Instituto nacional de la Vivienda fue desde entonces el que con una actividad incomparable hizo posible con sus financiación y ayudas este propósito social que al Estado animaba.

Esto, que en medio de las vicisitudes de la guerra, se desvió como un curso trivial y sin acaecer, constituye sin embargo pieza importante de la Revolución nacional española, ya que sin vivienda toda acción social se esterilizaría.

Al enumerar estos grandes varones, los esfuerzos hechos para la construcción de las viviendas y comparadas con la falta de viviendas que padece la población de Córdoba para clases modestas y humildes, vemos la gran diferencia entre el esfuerzo creador y el campo que todavía tenemos que recorrer y hemos de reconocer de una manera clara, que este atraso y abandono se lo debemos al Estado liberal, al Estado que se inclinaba, que dejaba desamparado al ciudadano, presentándole irremediable la lucha individual entre los hombres y las cosas, aquel Estado absurdo de dejar hacer al Estado sin conciencia que por abandono, que creó la miseria, la insuficiencia, la falta de casas y de armonía social que hacen caer sobre nosotros los malos vientos de todos esos tiempos.

Nosotros creamos un Estado social y aspiramos a que este Estado no pueda en sus obras ser igualado por ninguno de los que en el Mundo han sido o puedan ser, porque este Estado social se funda en tres piedras inmovilables: la piedra de la fe católica, la del servicio y lealtad a la Patria y la de a justicia entre los hombres. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos).

Peró este Estado social que nosotros definimos, no hemos tenido que inventarlo; sólo ha habido que volver al timón de la nave española dirigiendo hacia sus viejas tradiciones interrumpidas; la vía de lo católico por la que discurrió antaño; buscamos en el pensamiento de nuestros Santos Padres aquella Filosofía católico-social que había de inspirar nuestras obras.

Al interrumpirse en el siglo XVIII aquella obra social de la Iglesia de Cristo por la corrupción de las ideas eclesiológicas, fuimos a parar con su indiferencia y su materialismo a los marxismos y comunismos, a los Estados que quieren ser sociales pero que no lo son. El ejemplo más elocuente lo tenemos en la nación más dilatada del Universo, que desde el año 1918 ha puesto en el frontispicio de sus instituciones la palabra social, anunciando el paraíso social, la realización de la justicia para los humildes; pero cuando se levanta el telón de acero, cuando puede vislumbrarse lo que en el interior ocurre, cuando se puede ver lo que hay detrás, no se descubre más que esclavitud y miseria.

## EL CAUDILLO, LLEGA A SEVILLA

(Viene de primera página)

acompañados del séquito y autoridades se dirigieron al Depósito de Semantales. Durante todo el trayecto el Caudillo recibió inquebrantables muestras de adhesión, cariño y respeto.—Cifra

## ADHESION DE LA GUARNICION

Córdoba.—En el Depósito de Semantales le fue presentada la guarnición de Córdoba. El general gobernador militar de la plaza pronunció unas palabras para expresar a S. E. la adhesión inquebrantable de la guarnición de Córdoba. Seguidamente contestó el Caudillo con un discurso.

A continuación el jefe del Estado marchó en dirección al Ayuntamiento, en cuya plaza se había congregado mucho público. Su Excelencia descendió del coche y ante las reiteradas demostraciones de cariño y afecto hubo de saludar desde el balcón repetidas veces. Después se trasladó a la Sala capitular donde se celebró un banquete de gala al que asistieron, asimismo, su esposa e hija y autoridades de su séquito y las locales.

Terminado el almuerzo, se dirigió al Campo de la Verdad, donde fue bendecida e inaugurada la barriada de casas baratas de la Sagrada Familia.—Cifra

## REAPERTURA DE LA SALA DE FIESTAS DEL GRAN TEATRO

Conforme estaba anunciado y tras el paréntesis de inactividad registrado durante todo el verano pasado, ayer volvió a abrir sus puertas la Sala de Fiestas del Gran Teatro.

A tal efecto por la tarde hubo una sesión de baile de moda y por la noche tuvo lugar una de sus habituales reuniones anteriores, con carácter de gran verbena, que se vio muy concurrida. Los dos festivales fueron incesantemente amenizados por la orquesta de Mario Monserrat, que en su debut en Burgos, puso nota de exacta afirmación y denotó pleno sentido en el ejercicio de su función melódica. Afortunada presentación la suya.

Con la orquesta citada, alternaron en la obra animadora, con el concurso de su arte, la bella vocalista Amanda de Lis y la bailarina Lolita Campos, quienes fueron calorosamente aplaudidas.

La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada y así reanudó sus actividades la Sala del Gran Teatro.

**CORDON**  
Presenta la historia de una mujer intrigante — Rita Hayworth y un joven aventurero — Orson Welles  
**LA DAMA DE SHANGAI**  
Producción atractiva y humana en la que la naturalidad, parece arrancada de la propia vida  
5:15 -- 7:45 -- 11

**GRAN TEATRO**  
A LAS 5:15, 7:45 Y 11 NOCHE  
Una película que ha merecido tres premios "OSCAR" de la Academia de Hollywood  
**YANQUI DANDY**  
JAMES CAGNEY = JOAN LESLIE  
UNA SUPER-PRODUCCION "WARNER BROS"

**PLAZA DE TOROS**  
Hoy a las 4:30 de la tarde, gran novillada pro noveles, organizada por la PEÑA TAURINA  
Se lidiarán CUATRO reses de la Viuda de Molero. Picadores, banderilleros y matadores actuarán con traje de luces  
Entradas desde 5 pesetas. Precios especiales para señoras y niños.

**COLISEO** HOY A LAS 3:30, 7:45 Y 11 NOCHE  
TYRONE POWER  
EN SU MAS GRANDIOSA REALIZACION con HENRY FONDA RANDOLPH SCOTT BRIAN DONLEVY y NANGI KELLY  
Exitos clamoroso y triunfal Del más extraordinario y espectacular SUPERFILM de la temporada  
**TERRA DE AUDACES**  
¡TENSAS!  
¡DRAMATICAS!  
¡EMOCIONANTES!  
¡ROMANTICAS!  
LA PELICULA DE LAS MULTITUDES

## Carta de Madrid

TRIUNFO LITERARIO DE MARTIN GARRIDO

Madrid, 9 (De nuestro redactor-corresponsal.—El correo, con un sello de Pegaso, ha traído al escritor cuanto simboliza el caballo con alas: la Poesía. Poesía lírica de la más alta calidad, titulada "Alas misioneras", que ha obtenido el primer premio en el Certamen nacional "Temple del apóstol", lleva a la cabeza de las iniciales estrofas una cariñosa dedicatoria de su autor, Martín Garrido...

El sobre con mitológica divisa sugiere evocaciones sobre la obra del fraternal compañero "Sagitario", que en "El Castellano" demostró un robusto temple de polemista diario con su "Tiro al blanco", acertado de dardos políticos agudos y plenos de intención. En "El Siglo Futuro", en Madrid, su robusta penna también dejó huellas de un ingenio fecundo, chispeante de sátira fortísima, sin llegar al panfleto. Mas con tener una indudable personalidad en ese género, donde alcanza calidades de verdadera altura poética es en el arte lírico, que expande delicadas impresiones coloristas y un gran dominio en las descripciones, acritades y tenidas de emoción como un amanecer empurpurado de rosa y estremezco por campanas de Angelus...

Cuando Manuel Machado fue director del Archivo de Hacienda, en Burgos, durante la guerra española leía a diario los poemas de "Sagitario" en "El Castellano" y un día prorrumpió en elogios sobre cierta poesía que —dijo— él hubiera firmado gustosísimo. Martín Garrido le consultó una vez sobre ciertos versos de su himno "Boinas Rojas", musicado por Domingo Lázaro, el mejor himno poético y musicalmente, de nuestra Cruzada. El sacerdote y compositor encontraba difícil una estrofa poética para llevarla al pentagrama y propuso realizar un cambio. Entonces el vate burgalés pidió su parecer al autor de "Alma" y Machado, al elogiar el himno, le aconsejó que no hiciera ninguna rectificación, pues, a su juicio, quedaba perfecto...

Aunque un día desapareciera inexplicablemente "El Castellano", Sagitario ha continuado de forma callada y silenciosa su arte poético, inspirado, y claro, armonioso y fluente cual aguas de caudaloso río. Himnos religiosos, poemas épicos —uno, dedicado a Rodrigo Díaz de Vivar, está cincelado con indudable emoción y es bellísimo en la formación, romances y letrillas satíricas, que debiera recoger en un libro antológico.

Ahora, ha obtenido este nuevo galardón por su "Alas misioneras", impreso en folio y dedicado a exaltar la personalidad de don Gerardo Villota y Urrez, canónigo de Burgos, fundador del Colegio "Eclesiástico de Ultramar" y Propaganda Fides en 1889, obra dividida en XV veintea años más tarde, admirado de la labor misionera de Villota, transformando el título en Seminario Nacional de Misiones Extranjeras.

Martin Garrido, prototipo del caballero cristiano, ha vibrado con emotiva altura en este poema, divididas las escencias en los sugerentes títulos de "Nocturno", "Horizonte", "Meditación", "Soledad" y "Aborrida", que integran armoniosamente las taraceadas asonancias, de regusto neoclásico, con influencias de Eray Luis en la descripción del paisaje. Artísticamente, "Aborrida" es lo más conseguido del poema, que, según ha dicho el Cardenal Segura, viene a exaltar la memoria de quien, contra toda justicia, ha vivido casi olvidado durante tan largos años...

Como nexo áureo a su deseo de colaborar en la fecunda y no bien conocida labor del Seminario Nacional de Misiones Extranjeras, "Sagitario" escribió el himno "España Misionera", el cual don Domingo Lázaro —ese ilustre compositor burgalés, catedrático del Conservatorio de Música de Córdoba— ha llevado al pentagrama para ser cantado por coros, ensayado este verano en Burgos y cuya pureza armoniosa y poética pudo comprobar el cronista. Esas sublimes estrofas, en grandioso "in crescendo", tienen una emoción religiosa indudable y con el órgano como fondo —el himno será dado a conocer en la iglesia de la Merced, en Burgos, el día de San Francisco Javier— alcanzan unos efectos hermosos que hacen elevar el alma hacia el Señor.

Ahora el cronista desea que el triunfo literario de Martín Garrido con sus "Alas misioneras" le anime a publicar un libro con sus poemas, muchos de los cuales están perfectamente conseguidos en el aspecto estético. Y que todo ello redunde en beneficio de ese Faro de Luz, de Fe y de Amor que integra el Instituto Nacional de Misiones Extranjeras...

José María ZUGAZAGA  
**Información militar**  
DESTINOS  
Sanidad Militar.—Comandante médico don Tenorio González Castroviejo, de la Clínica Militar de Castellón de la Plana a la Agrupación de Sanidad Militar núm. 6.

**PLAZA DE TOROS**  
Hoy a las 4:30 de la tarde, gran novillada pro noveles, organizada por la PEÑA TAURINA  
Se lidiarán CUATRO reses de la Viuda de Molero. Picadores, banderilleros y matadores actuarán con traje de luces  
Entradas desde 5 pesetas. Precios especiales para señoras y niños.

**COLISEO** HOY A LAS 3:30, 7:45 Y 11 NOCHE  
TYRONE POWER  
EN SU MAS GRANDIOSA REALIZACION con HENRY FONDA RANDOLPH SCOTT BRIAN DONLEVY y NANGI KELLY  
Exitos clamoroso y triunfal Del más extraordinario y espectacular SUPERFILM de la temporada  
**TERRA DE AUDACES**  
¡TENSAS!  
¡DRAMATICAS!  
¡EMOCIONANTES!  
¡ROMANTICAS!  
LA PELICULA DE LAS MULTITUDES